





# OB DVAJSETLETNICI NAŠE VOJNE MORNARICE 10. september - Dan mornarice

Ob kapitulaciji nekdanje naše vojne mornarice so bile 17. aprila 1941. leta spuščene zastave na vseh ladjah vojne mornarice. Vse vojne ladje, razen ene podmornice in dveh motornih torpedovk, ki so odplule na Malto, je bilo predano sovražniku. Edino ruševce "Zagreb" ni spustil zastave po izkrcanju posadke, ker sta to preprečila mlada oficirja pbb. Sergej Mašera in pbb. Milan Spasić. Minirala sta ruševce in z njim odletela v zrak.

Okupator je mislil, da je vojna na morju končana. Na poziv CK KPJ so naši narodi začeli boj proti sovražniku. V avgustu leta 1941 je bila zažgana prekoceanaska ladja "Niko Matković", ki je bila v službi fašistične Italije. Prva partizanska akcija je bila na morju izvršena 23. januarja 1942. leta pod Biokovim, ko je bila ujeta motorna jadrnica "Merkur", ki je vozila pod italijansko zastavo. Čeprav se je borba na morju začela že 1941. leta, je rojstni dan naše vojne mornarice 10. september 1942. leta. Tistega dne je vrhovni komandant NOV maršal Tito izdal ukaz, da se ustanovi vojna mornarica. Za bazo mornarice je bila določena luka Podgora. Prvi ladje tedanje vojne mornarice sta bili "Partizan" in "Pionir". Oboroženi sta bili le z nekaj puškami in rokami. Bil sta le majhni ladji, lahko bi rajne rekli le večja čolna kot pa ladji. Vendar je "Pionir" sam leta 1942. zjel dve sovražni ladji in še štiri motorne jadrnice. Tako je naša partizanska mornarica. To je priložilo sovražnika, da je moral spremljati vsako svojo trgovsko ladjo s torpedovkami in celo hidroplani. Do kapitulacije Italije je partizanska mornarica napadla 89 in zajela 32 sovražnih ladij. Vendar je imela tudi ona žrtve. Od 16 oboroženih ladij, jih je sovražnik potopil 10, a od 57 partizanskih ladij, jih je bilo uničenih 20.

Po vojni so tudi pri nas zgradili sodobno mornarico. Današnja mornarica razpolaga s strokovno usposobljenim kadrom. Ta je sposobna, da upravlja z najboljšimi sodobnimi ladjami. Z leta 1938 smo se uvrstili med 16 sodobnih malih vojnih mornaric držav Evrope, Azije in Afrike. Naše ladje delnice so v zadnjih letih zgradile okoli 60 vojnih ladij raznih vrst za potrebe prijateljskih držav v Aziji in Afriki. Za te morja, v enotah mornarice se je usposobil v povojnih letih za naše gospodarstvo 3000 strojnikov, 7000 motoristov, 3400 električarjev, 8000 strokovnjakov, za radio in telefonijo, 1200 mehanikov itd. Razen tega naša vojna mornarica nenehno pomaga našim ljudem, s tem da na primer prevažata težke bolnike z oddaljenih otokov do bolnišnic, pomaga pri požarih, oskrbuje otoke s pitno vodo itd. Precejšnja je bila na primer pomoč pri potresu v Makarskem primorju. Prispadniki mornarice so dali okoli 3000 litrov krvi in okoli 25.000 civilnih bolnikov se je zdravilo v mornariških bolnišnicah. Z ladjami naše vojne mornarice je maršal Tito obiskal Veliko Britanijo, Turčijo, Grčijo, Indijo, Burmo, Etiopijo, Združeno arabsko republiko, Indonezijo, Cejlon, Sudan, Gano, Liberiijo, Gvinejo, Maroko, Tunis, Togo in Mali.

## Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki

Ameriška jeza se je skuhala v karibskem zalivu, še preden so v kubanskih pristaniščih začeli na veliko iztovarjati sovjetsko težko orožje. Jeza je bila hkrati dvojna. Američani niso mogli prebrati, da so to orožje razkladali z ladji zavezniških držav, ki so nekateri se na poti in imajo nad krovom razobešene angleške, nemške in francoske zastave. Se bolj pa jih je seveda potrla spoznanje, da je

Tri leta se Američani počasi pripravljajo na "križarsko vojno proti Kubi". Zakaj povzročajo "kubanski bacil" Američanom takšno živčno zaskrbljenost? Za razlago ameriških skrbi je treba pogledati v ozadje svetovskih sprememb, ki so se zgodile na Kubi. Revolucionarni potres okoli 90 milj oddaljen od Pentagona je pomenil za "ameriški način življenja" toliko kot zanko na vrat. In ni noben

Hruščevom sovjetski premier krepko stisnil roko Kennedyju, da bi se zahvalil za uslugo v "kubanskem primeru".

Ameriška politika je v igri s Kubo doživela že več sramotnih porazov. Zadnji je prišel s pošiljkami sovjetskega orožja Kubi. Ta

dežela, ki se je po triletnih groznih in pritisku navlečala gledati "s praznimi rokami", si je naposled zavarovala hrbet, tam kjer je našla razumevanje. Histerični klici iz poslanskih klopi in ameriška politika vseh mogočih izvornih oblik, da bi Castrovo vlado prist-

ili na pokorščino, ni dosti zalela. Kuba je v treh letih zgradila precejšnji vojni stroj. To pomeni da preobrat na Kubi ni več tak lahak, kot mislijo posamezni poslanci in ameriških skupščinskih klopek.

Razkladanje orožja v kubanski pristaniščih je posledica pretoka in napadalne politike do Kube. Izhaja iz starega zgrešenega načela nepriznavanja pravice do razvoja, ki ustreza kubanskemu ljudstvu. To orožje bi bilo nevarno in pustolovsko, če bi ga razkladali za masčevanje in napad. V tem primeru pa gre bolj za načelo in obrambo, saj je ameriška politika do Kube neprestano kazovala znake nestrpnosti in nesilnega vmešavanja. Nekateri ameriški senatorji so že dalj časa poročali, da bi kubanski trditi peti odstranili z bajoneti, vendar je po sedanjih tovorih v kubanskih pristaniščih videti, da bi bila ta cena previsoka tudi za Američane. Vojna rešitev v "kubanskem primeru" ni več lahka. Američanom s pentagonskimi nasveti na brz ne bo uspelo očistiti kubanske hiše.

Vojaska diplomacija v karibskem zalivu je po splošnem vtisu zastarela. Amerika sicer poskuša ukrepati tudi po drugi strani z učinkovito izolacijo Kube povzročila v državi gospodarske težave, kar pa ne more preprečiti dodarnega odpiranja tržišča proti Zahodu. Kubanci se kljub pomanjkljivosti, niso pripravljene vdati v utrd. — Zdravko Tomažič

# Ameriška jeza

vojaški poseg v Kubi postal tvegan in preprozen. Kuba je Američanom že tri leta "trn v peti", ki so ga poskušali izkoptati najprej z odkritimi vojaškimi vmešavanjem in zunanjimi poskusi strnogavljenja Castrove oblasti, pozneje pa s številnimi drugimi oblikami pritiska in slabitve gospodarskega položaja v tej sosednji deželi, ki so jo Američani izrgali iz španskega kolonialnega carstva. Amerika dolgo ni vedela, kaj se dogaja na Kubi. To svojo malomarnost je "plačala" z visokim računom.

čudež, da so prvi proti kubanski izvirnosti planili vojniki s svineceni ameriški obrambni načrt "pred vdorom komunizma" je bil s Kubo razrahljan. Američani, ki se nikoli niso dovolj trudili, da bi razumeli premike v kubanskem notranjem razvoju, so ostali brez sapa. Kubo so označevali kot ne-normalen izrastek na ameriškem telesu in sklenili, da to novotvorbo, kar po svoje odstranijo. Pri tem so izpadli sila nevedeli in površni: Pravilo, da je na dunajskem sestanku med Kennedyjem in



Fidel Castro

## Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki

# Okrajno tekmovanje traktoristov in kmetijskih tehnikov šele jeseni

Tisti, ki vsako leto spremljajo potek in rezultat tradicionalnih okrajnih tekmovanj traktoristov in kmetijskih strojnikov, se upravičeno sprašujejo, ali bo to pomembno in zanimivo tekmovanje

Letos ne bo republiškega tekmovanja oziroma festivala kmetijskega strojnštva, ker bo po sklepu republiških organov takšno tekmovanje vsako drugo leto.

Torej bo republiško tekmovanje šele naslednje leto. Vsako leto pa bodo okrajna tekmovanja. V zvezi s to spremembo bo letošnje okrajno tekmovanje traktoristov in kmetijskih strojnikov jeseni, verjetno v okolici Predoselj.

Zvedeli smo tudi, da bodo v nekaj dneh prejela vsa društva traktoristov in kmetijskih strojnikov na Gorenjskem potrebna navodila in prozopletje za tekmovanje. Glede na to, da bodo imeli traktoristi in kmetijski strojniki za seboj že precej teoretičnega, predvsem pa praktičnega znanja, bo letošnje jesensko tekmovanje še bolj zanimivo kot v prejšnjih letih. O pripravah na tekmovanje bomo še poročali. — R.

# Čipkarji želijo več načrtnosti

(Nadaljevanje s 1. strani) ti izdelki v tujino kot sestavni del nekaterih drugih artiklov, na primer elastike s perilom, trakovi za izolacijo iz izdelki elektroindustrije, vezalke pri čevljih, vrvice itd.) Da bi lahko izdelali dober program specializacije, ki bi ga potem postopoma uresničevali, so se na večeršnjem posvetovanju domenili, da bodo najprej skušali dobiti seznam razpoložljivih strojev v državi in analizo artiklov, ki jih pri nas sedaj izdelujemo. Izredno pomembno je tudi ugotoviti kapacitete vseh strojev in poskizati predmete, ki grejo vedno slabše v promet. Na splošno je namreč potrošnja predmetov te vrste v stalnem porastu. Udeleženci posvetovanja so sicer menili, da sedanji strojni park zadostja jugoslovanskim potrebam (kot je bilo razvidno iz nekaterih razprav, je še veliko strojev samo delno izkoriščenih) in ga zato v prihodnjih letih ne bi kazalo več širiti.

vega zblivanja in zato vsekakor vreden pohvale. Izvršitev nalog, o katerih so večeraj menili, da bi jih bilo potrebno opraviti, bo zahtevala daljše obdobje, saj bodo o vsem tem razpravljali še posamezni kolektivi, obrazložili svoja mišljenja in sprejeli določene zaključke. — M. S.

# Z zalogami ne bo težav

(Nadaljevanje s 1. strani) na primer Zalogarna Jesenice dosega proizvodni plan z 99,3 odst. Resnejši problemi, ki so v sedemmesečnem obdobju vplivali na proizvodnjo, so bile težave pri nabavi reprodukcijskega materiala. Težave so se nanasale na kvaliteto kakor tudi na zvišanje cen in pomanjkanje deviznih sredstev. Tudi prodajna ni potekala nemoteno. Posamezne gospodarske organizacije so velik del svoje proizvodnje zadržale na zalogi. Vendar pa se zaloge podjetjem ne bodo povzročale težav, ker imajo

# Razvaline Smlednika razkrivajo svojo nekdanjo podobo

Ze lani smo poročali o očiščevalnih delih na razvalinah smledniškega gradu. Akcije se je lotilo smledniško Turistično društvo, strokovno vodstvo pri očiščevalnih delih pa je ponudil zavod za spomeniško varstvo in Ljubljani. Prizadevanja Turističnega društva sta finančno podprla tudi ObLO

Medvede in republiški sklad za pospeševanje kulturne dejavnosti. V prvi fazi, ki so jo zaključili lani jesen, so očistili del razvalin in tja kaj speljali tudi avtomobilsko cesto iz doline. Leto maja pa so z očiščevalnimi deli nadaljevali. Ze bežen ogled tega kulturno-zgodovinskega objekta pove, da so opravili lepo delo. Čeprav je očiščevanje spričlo leboke strukture zidovja zelo zamudno, se že kažejo prvotne arhitektonske oblike gradu oziroma razdelitev grajskih prostorov. Nekateri odkopani kamniti objekti prav presenečajo.

# Z LASTNIKI GOZDOV SKLEPAJO POGODBE

Gozdnogospodarske organizacije v skorjeloški občini so pričele te dni z lastniki gozdov sklepati dolgoročne pogodbe o kompleksnem gospodarjenju z gozdnimi površinami v naslednjih desetih letih. Te pogodbe, ki so prva akcija v zvezi z združevanjem gozdov, sklepajo gozdnogospodarske organizacije (v sodelovanju s kmetijskimi strokovnjaki občinskega ljudskega odbora) v posameznih vaseh občine, tako da njihovo delovno področje ni preobsežno. Pogodbe morajo skleniti vsi privatniki, ki so lastniki gozdov, sicer bo pravice gospodarjenja gozdnogospodarskih podjetij v zasebnih gozdnih površinah kasneje z odločbo določil občinski ljudski odbor. — J. Z.

Hkrati so našli tudi na arheološke najdbe, med katerimi vzbujajo pozornost fragmenti keramike, železne puščice pešnice z ornamentično površino, ki so tudi precej zivaljskih kosti. Najdbe sodijo v pozni srednji vek — v 13. ali 16. stoletje. Med najdbami še posebno preseneča ohranjen barvno ornamentični fragment krošnikov z dobri ohranjenimi barvnimi ornamentičnimi proučevanju najdb obeta precej dela. Program letošnjega dela pri odkrivanju razvalin je predviden odvisen od pomena. Vsekakor pa nameravajo do zime odkrite zidove plombariti; precej dela bo seveda ostalo še za prihodnje leto. — S. S.

## Pred prihodom vlaka »Bratstva in enotnosti« na Gorenjsko

# V boju z okupatorjem

## Zapis o nastanku in delovanju I. slovenske partizanske čete »Ivana Cankarja« v Srbiji — 1941

V polovici septembra 1941 sem odšel iz Uziške Požege v partizane, in sicer v požeško (uzičko) četo in v njej dobil še tri Slovence: Albina Pibernika, Ivana Mužika in Blaža Kralja. Ze v samem začetku smo bili vsi štirje Slovenci v istem vodu, celo v isti deseti. S požeško četo smo bili v nekaj akcijah — na Trešnjevici proti četnikom, ki so prodirali iz Požege, nadalje po nekkih vaseh, katerih imen se ne spominim — vse to na področju Uziče — Kosjerić in končno v dokaj veliki akciji proti četnikom, ki so zasedli Kosjerić in s tem pretrgali cestno zvezo med Uzičom in tako imenovanim »valjevačkim frontom«. Naj že tukaj pripomnim, da je značilnost te, kakor tudi drugih partizanskih enot bila v močno poudarjeni discipliniranosti, predvsem do civilnega prebivalstva. Ne poznam primera, da bi kdo trgal sadje ali celo nasilno jemal hrano ali piščajo. Ze takrat je bil vse denar v skupni blagajni in se je tudi skupaj kupovalo, kar so borci potrebovali. Poseben poudarek je

veljal tudi dostojnemu vedenju tako do prebivalcev kakor tudi do tovarišev v četi.

Ko smo zavzeli in osvobodili Kosjerić, smo obiskali tudi nekaj Slovencev, ki so bili tam — v izseljenjski koloniji. Tako smo bili nekoga dne pri Oskarju Hudalcu in je padel predlog, da bi bilo pravzaprav zelo dobro, če bi se zbrali v posebno četo vsi Slovenci, ki so bili raztreseni po različnih arbskih enotah. Vzrok za naše mnenje in misel je bilo več: zdelo se mi je, da bi bila dolžnost vseh — predvsem izseljenih — Slovencev, da bi se tudi v Srbiji bojevali proti okupatorju in ostali in sovražnikom, še prav posebej zato, ker so bile družine izseljenčev breme civilni oblasti. Razen tega pa nas je vse seveda vodila želja, da bi kot posebna slovenska četa lahko odšli z orožjem v Slovenijo in se tako doma bojevali proti okupatorju. Ker je bil Oskar Hudalec takrat bolan — mislim, da je bila sklepna revma — in zato ni mogel biti v partizanih — smo mu zaupali nalogo, naj odide v Uziče, v vrhovni štab

in tam predloži ustanovitev slovenske čete.

Medtem ko je bil tovariš Hudalec v Uziču, smo bili mi štirje Slovenci v različnih akcijskih skupaj s požeško četo. Predvsem so bile to očiščevalne akcije proti četnikom v smeri sever nad Kosjerićem. — Ko smo se vrnili v Kosjerić, nas je že čakal tovariš Hudalec in dejal, da je ustanovitev slovenske čete gotova stvar — mi štirje naj se vrnemo v Uziče kakor hitro je mogoče. Vrnili smo se skupaj s požeško četo.

Po prihodu v Uziče pa smo dobili nalogo, da moramo mobilizirati Slovence za našo novo enoto. Tovariši Pibernik, Mužik in Kralj so odšli proti Ivanjici in v okolico, jaz pa v Čačak, Gornji Milanovac in okoliske kraje oziroma enote. Dogovorjeni smo bili, da pripeljemo borca v Uziče in potem spet odidem naprej.

Iz Uziške Požege je prišla v našo enoto samo tovarišica Neva Majcen, njena sestra Zdenka pa je kot medicinka takoj odšla v bolnišnico in tam delala vse do prve ofenzive.

Najprej sem se po obisku Uziške Požege zglasil v Čačku na komandi mesta. Tam me je sprejel komandant Milenko Nikšić. Zvez s partizanskimi enotami s tega področja nisem mogel dobiti, ker so bile te, kolikor se spominam, v akciji okrog Kraljeva, Vrnjcevi in Vrnjačke Banje. Obiskal sem le slovensko kolonijo v samem Čačku in imel tam z izseljenimi sestaneke, na katerem sem jim razložil pomen in važnost ustanovitve slovenske čete in njenega boja. Bilo je nekaj burnih razprav, ker so — enako kot mi — mobilizirali tudi četniki, s katerimi takrat še ni prišlo do očitnega spopada, ampak le do prask — kar pa so sicer znane stvari. V tem času sem pridobil za slovensko četo le enega tovariša: Zanežata Dolharja, ki je bil takrat že vključen v partizane in je delal pri preskrbi v komandi mesta. — Vendar on ni mogel takoj zapustiti svojega mesta in zato sem odšel dalje — v Gornji Milanovac. Bilo je nekaj dni, ko sem se odpravil v Uziče. Vrnili smo se skupaj s požeško četo.

Spominim se zanimivo podrobnosti o delu četniških organizacij. Ko sem se peljal z vlakom, se mi je pridružil neki Boris Rihtariš (ali je ime pravilno, tega ne jamčim, vendar mislim, da je — vsaj tako se mi je mož predstavitelj in dejal, da je on na enaki poti kot jaz, žel je mobilizirati Slovence za četniško organizacijo). Pozneje sva z Dolharjem ugotovila, da je počel res to in je imel med Slovenci v Milanovcu še kar precej uspeha, zakaj kdor se je prijavil za četnike, je dobil potrdilo, da je mobilizirani, da je dodeljen določeni enoti in Rihtariš je celo izplačal vsakemu določeno vsoto in izdajal potrdila, da je tisti — na dopust. — V Gornjem Milanovcu sem se prav tako kot v Čačku ogledal na komandi mesta, ki pa je bila nekoliko zunaj mesta. Tam sem zvedel, da je Gornji Milanovac zelo četniški. Kljub temu sem se ogledal v precej močni slovenski koloniji, ki jo je vodil dr. Reissmann, odvjetnik iz Maribora. Sprejel me je kar prijazen in kmalu nato sem imel sestanek s Slovenci iz Milanovca. Tega se je udeležilo precej ljudi, vendar za boj niso bili preveč navdušeni, ker se je pač večina hotela zadeti nekako »nevtoralno«. Prav v tem času pa je prišlo tudi do razorožitve četnikov, pri čemer sem sodeloval s komando mesta. To je stanje spremenilo v toliko, da je prišlo v Gornji Milanovac nekaj partizanskih enot in v njih sem našel Franca Simeka in Ivana Kirbiša ter ju oba pridobil za slovensko četo. V bližini Gornjega Milanovca sta bila tudi oba Voheina — oče in sin. Odsel sem pouhu in ju prav tako pripeljal do Gornjega Milanovca, nato pa smo skupaj odšli v Uziče. Pavle Zaucer je bil v neki enoti v bližini Gornjega Milanovca, v vasi Bell potok. Takrat sem ga obiskal, vendar on ni mogel takoj zapustiti svoje enote, pobral v Gornjem Milanovcu in v Čačku tovariše, ki so šli v slovensko četo in odšel v Uziče. Dan all dva nato so se vrnili tudi ostali tovariši s tega mobilizacijskega potovanja in tako je nastal začetek slovensko

čete — bilo nas je okrog 18. Zdel je bil namen te enote, da bi odšli vsi še enkrat na teren in pripravljali se več Slovencev za to nalogo. To pa se ni zgodilo takoj, zakaj slovenska četa je odšla v nekaj akcijah v neposredni bližini Uziče. Sodelovali smo v bojih na Trešnjevici proti četnikom, ki so v polovici oktobra zasedli Uziško Pozežo in ovirali promet naših enot, še posebej pa preskrbe in vojaškega materiala na poti Uziče — Čačak. Takrat smo v prvih borci slovenske čete prodrli do Skrapce pred Pozežo in sodelovali v boju za osvoboditev mesta. Kmalu nato smo se vrnili spet na Trešnjevico. Ostali enote je bila četa zaposlena s tako imenovano »protiavionsko pokadajo«. Na hribih okrog mesta smo v zaklonih čakali na letala in ko so ta prišla v strešno razdaljo, smo jih streljali nanje. Na splošno je bila to še kar učinkovita obramba.

Kmalu smo spet prišli na teren — Zane Dolhar in jaz skupaj preko Čačka in Gornjega Milanovca. Obiskala sva različne kraje, tudi Takovo, seveda pa spet Slovencev v Gornjem Milanovcu. Odpovedal sem se spet v Bell potok, da bi se pogovoril s tovarišem Zaucerjem o njegovem očitnem »slovensko četo. Zadevo svojo uveljavil in on je zapustil svoja bivša enota, Zane Dolhar pa je delal na terenu okrog Gornjega Milanovca in kmalu nato (nekaj dni) smo se vsi zbrali v Uziču — takrat je naša četa že precej narasla.

Milenko Šoder



mali oglasi • mali oglasi

prodam

Prodajam 6 tednov stare pujske. - Zemlja, Selo 35, Zirovnica 3591. Prodajam takoj vselivno hišo z nekaj zemljo v okolici Kranja, ob avtobusni postaji. - Informacije Kokrica 96 3611. Prodajam pekovski mešalni stroj komplet. - Lesce 28 3616. Prodajam dobro prešo za mošt. - Cuderman, Zg. Duplje 5 3659. Prodajam osebni avto Fiat - 600, tip 1960, 24,5 KS, bele barve. - K. M., Skofja Loka, Partizanska 5/II. - Ogled vsak dan od 8 ure dalje 3690. Prodajam lepe, male pujske. - Založ 30, Cerklje 3681. Prodajam rabljen avto v voznem stanju, registriran za leto 1962. - Ivan Zupan, Hudo Krize 3682. Prodajam Opel-Olympio, v dobrem stanju. - Naslov v oglasnem oddelku 3683. Prodajam otroško posteljo. - Ljubja Terčon, Kranj, Cesta Kokriškega odreda št. 10 3684. Kravi s telčkoma prodam. - Franc Kalan, Jama 3, Kranj 3685. Ugodno prodam otroški vozček (globok). - Horvat, Gosposvetška 15 3686.

ostalo

Obveščamo cenjene potrošnike, da smo znižali cene vsem vrstam pohištva, posebno sodobnim kuhinjam in kredencam. Na zalogo imamo tudi parket vseh dimenzij. - Se priporoča trgovina "Sipad" v sindikalnem domu v Kranju 3359. Upravni odbor DID "Slavec Ivo-Joki" Zlato polje Kranj sporoča staršem - interesentom za popoldansko varstvo otrok, da bo od 15. septembra dalje posloval vršice do 18. ure oziroma do 19. ure svečer. 3646. Tovariša Logar iz Senčurja in Mrak z Jesenic naj se zgledajo v oglasnem oddelku zaradi izgubljenih predmetov 3668. Francu Pernušu za opravljen sobopleskarski in pleskarski izpit čestitajo - kolegi in kolegice 3689. Zavod za napredek gospodinjstva Kranj organizira tečaj za pridobitev kvalifikacije in polkvalifikacije kuharic. - Prijave pošljite do 20. 9. 1962 na zavod za napredek gospodinjstva Kranj, Stritarjeva 6 3670. Zamenjam enosobno stanovanje za enako v 3. ali 4. etaži. - Naslov v oglasnem oddelku 3671.

kupim

Pločevinasti peč. - Kern, avto-tazi, Kranj 3667.

OBCINSKA BALETNA ŠOLA

Obveščamo starše in bivše gojence baletne šole, da bo vpisovanje v šolsko leto 1962/63 od ponedeljka, 10. 9. 1962 dalje vsak dan od 18. do 19. ure v Sindikalnem domu vhod 4. Vpisovanje je predvideno za I. grupo, otroci od 7. do 10. leta, v II. grupo, otroci od 10. do 15. leta, v III. grupo ostali. Ob zadostnem številu prijavičenih bo pouk lahko tudi v dopoldanskem času. Obstoja možnost, da bo šola dobila pravico javnosti kot podružnica državne baletne šole, Ljubljana. - Vpisovanje bomo zaključili 15. septembra 1962.

OBCINSKA PLESNA ŠOLA

Pripravljamo plesne tečaje in nadaljevalne tečaje za šole, ustanove, podjetja in tovarne. Organiziramo tudi posebne plesne tečaje za odrasle in starejše osebe, zaključene tečaje za sindikate in specialne tečaje. V tej sezoni se začne tudi vpis v plesno-sportni klub. Vpisovanje je vsak dan od 18. do 19. ure od ponedeljka, 10. 9. 1962 naprej v sindikalnem domu vhod 4. Tam lahko tudi kupite vstupnice za evropsko plesno prvenstvo, ki bo v Ljubljani na gospodarskem razstavišču dne 22. septembra letos. S tečaji bomo začeli takoj, ko bo zadostno število prijavičencev. Pouk bo vsak dan. Pričnite takoj z vpisovanjem.

ORKESTRI

Občinska plesna in baletna šola bo za nedeljske popoldanske plesne potrebovala dober

PLESNI ORKESTER

Orkester bi igral vsako nedeljo od 17. do 21. ure, morda tudi ob sobotah po dogovoru. Sestav orkestra in ostale pogoje dostaviti v ponudbi na občinsko plesno in baletno šolo, Kranj, Sindikalni dom.

OPOZARJAMO PREBIVAVCE MESTA IN OKOLICE NA ODLOK O ZUNANJEM VIDEZU MESTA KRANJA, KI JE BIL OBJAVLJEN V URADNEM VESTNIKU OKRAJA KRANJ ST. 29, DNE 7. AVGUSTA 1960.

POSEBEJ OPOZARJAMO HIŠNE SVETE, LASTNIKE ZGRADB IN PODJETJA NA 1., 2. IN 3. ČLEN ODLOKA, KI SE NANASAJO NA POPRAVILO OZ. VZDRZEVANJE PROCELJA ZGRADB, IZLOZBENIH OKEN, KIOSKOV, BARAK ITD.

Oddelek za gradnje in komunalne zadeve ObLO Kranj

Namesto krožka - dve društvi

Minul teden je imel občinski odbor Ljudske tehnike v Skofji Loki redno sejo, na kateri so obravnavali program dela za šole na področju tehnične vzgoje v letu 1962/63, nov način poslovanja servisa, delo in reorganizacijo letalsko-brodarskega krožka in še nekatero drugo zadevo.

Program dela za šole na področju tehnične vzgoje temelji predvsem na programu in akciji jugoslovanskih pionirskih iger. Zato je bil izdelan podroben delovni načrt, ki ga bodo posredovali vsem šolam in njihovim tehničnim krožkom.

Ko so govorili o poslovanju servisa, so ugotovili, da bo treba nje-

govo poslovanje urediti tako, da bo lokal odprt dopoldne in popoldne. Da bi bila izbira še večja, se bodo povezali z nekaterimi podjetji, kot so tovarna igrač v Izoli in drugimi. Tako bi si prikrbneli še več potrebne materiala. Servisa se največ poslužuje mladina, ki je zelo zadovoljna, saj dobiva material zelo poceni.

V okviru občinskega odbora LT je do sedaj zelo uspešno deloval letalsko-brodarski modelarski krožek. Delo krožka se je tako razgibalo, da v sedanjih obliki ne more več uspešno delovati. Zato so sklenili, da bodo do pričetka novega leta pripravili vse potrebno, da bodo namesto krožka ustanovili dve samostojni društvi, in sicer "AERO KLUB" in "BRODARSKO DRUŠTVO".

Ob koncu so razpravljali še o delu društva Ljudske tehnike v Trebju v Poljanski dolini. Ugotovili so, da bo treba vključiti več mlajših kadrov, saj katejo tudi v tem delu občine precejšnje zanimanje za delo LT. - R. C.

objave

RAZPIS

Sprejme se:

- 1. Poslovodja živilske stroje (moški - pogoj vis. kval. delavec v trgovini);
2. kuharica za pripravo toplih in hladnih jedil - pogoj kvalificirana kuharica.

Plača po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov. Nastop možen takoj. Delovna mesta so v samopostrežni trgovini Stražišče pri Kranju. Ponudbe pošljite na veterinarsko PPREHRANA - direkcija samopostrežb, Ljubljana, Kersnikova 2.

H5 JE UGAJAL

Pred kratkim smo poročali, da je instrumentalni kvintet H 5 iz Hlebe pri Begunjah gostoval v Ločah in nekaj dni pozneje se v Plibergu na Koroskem. S svojimi nastopi so fantje poželi presenetljivo mnogo priznanja. Razen tega jih vabijo, da bi prihodnje leto prihajali na gostovanje v zamejstvo vsaj vsajših 14 dni. Igrali bi ob Zablaskem jezeru.



Cesta, ki pelje iz Skofje Loke proti Poljanski dolini, se je začela na nekaterih mestih pogrezati. To pa je sveda precej oviralo promet, tako da so jo morali ob slabem vremenu, ko so se nanjo posipali zemeljski plazovi, celo zapreti. Cestno podjetje iz Kranja je te dni začelo popravljati tiste odseke cesti, ki so najbolj nevarni, da bi se ob slabem vremenu spet pogrezali.

Delovna vnema

D ržavljan Siratka ni ničesar bolj sovražil kot konec dopusta. Zaveda se, da bo moral spet v službo, ga je spravljala ob pamet. Tako je bilo tudi ondan, ko se je po živitrednem sladkem življenju ob morju vrnil domov.

Ko je dan pozneje ves betezen in mrk stopil v pisarno in sedel za pisalno mizo, se mu je vzdignilo. Na mah mu je postalo vse neskončno zaprto. Pisarna, oprema, ljudje okrog njega, zatohli pisarniški zrak... Pogled mu je šel skozi odprto okno v toneno jutro in nekje iz globine se mu je iztrgal obtožujoč vzdih.

"Ko bi imel le še en teden dopust! - si je mislil. Potem je začel krčevito razmišljati, od kod bi izpulil vsaj le nekaj prostih dni. "Bolniki dopusti" mu je zdajcino šlo v glavo. Za vsako ceno mora pripraviti zdravnika, da je bolan. Le holecen mora se iztrgati, tako da ji bo zdravnik nasedel. Kaj ko bi poizkusil kar z vegetativnim živčevjem. Simptomi slabo počutje, vrtoglavica, prekomerno potenje, noči brez spanja, nekakini tročinski valovi po telesu, nabijanje srca...

Se tisto popoldne se je Siratka oglašil pri zdravniku. Ves živčen je našteval bolezenske znake, zaveden pa je jadikoval, če da sploh ni sposoben za delo. Zdravnik je resno priklimal, potlej je Siratki zmeril kreni pritisk in poslušal srce.

"Koliko ste stari?" "V dvainpetdeseto grem," je Siratka mučenikovo zatil oči.

"Pa se te močnje pogosto pojavljajo?" "Seveda, zelo pogosto," je vnemo priklimal. "Hja, je pokimal mož v beli halji, "vegetativne motnje..." "Le nič ne srbite," ga je pomiril zdravnik. "Šest dni boste ostali doma." - Siratka je dobre volje in z receptom za pomirjevalno sredstvo odšel proti domu. Potem je sporočil v službo, da ga šest dni ne bo na delo.

Ko je dva dni pozneje užival v senci na vrtu, ga je obiskal tovariš iz službe. "Sliši, Siratka," je začel namesto pozdrava. "Škoda, da si prav zdaj zbolel. Pojutrnjem bi moral službeno odpotovati v Zahodno Nemčijo. Zelo ujnina stvar. Gre za nekakine stroje."

Prihodnje jutro je Siratka planil v direktorjevo pisarno. "Kdaj bo treba odpotovati v Nemčijo?" je ves zadihnan pozdravil. "Kaj niste bolni?" je začudeno pogledal direktor. "Kje neki," je odmahnil Siratka. "Le trenutna slabost. Je že prešlo."

"No, me vesel. Sicer pa pripadate ravno o pravem času. Preglejte in dopolnite tele specifikacije. Do jutri morajo biti gotove. Precej dela bo. Pišite si nadure!" "Torej odpotujem..." "Ne, vi ostanete. Odpotovat bo tovariš Slinec. Zaradi bolezni na vas nismo računali..."

In Siratka je v polnim naračanju specifikacij odklamal skozi vrata. Preklela delovna vnema! - S. S.



Sedanja jeseniška knjigarna in papirnica ne zadovoljuje več potreb. Posebno je kritično takrat, ko je naval največji - to je ob začetku šolskega leta. Tega se je zavedla tudi Državna založba Slovenije, ki je že prenovila lokal ob Cesti maršala Tita. Lokal bo kmalu gotov. Opraviti je treba še nekatera obrtniška dela. Računajo, da bo nova knjigarna na Jesenicah odprta še ta mesec.

Grigorij BAKLANOV Seženj zemlje

Roman objavljamo s privolitvijo založbe Obzorja Maribor, ki ga bo izdala v knjigi.

Pokličem Kozinceva in mu ukažem, naj s tremi bobni kabla položi nov vod prek močvirja in zvije staro žico. Pokažem mu zemljevid ter pojasnim še na prostem. Ukaz sprejme kot kazen. Trese s petami, reče "dal" in stisne v zemljo. Tenkonog odšepa v temo in se opoteka pod tremi bobni in telefonskim aparatom.

Cez nekaj časa začnejo streljati. Naravnost v močvirje. Granate se razletavajo z značilnim, mlaskajočim pokom. Pogledam na uro. Šodec po času, bi Kozincev že moral biti tamka. Včasih izstrelki dolgo tuli ter nenadoma utihne. Nobenega poka ni slišati. To so različne granate. Zarijejo se globoko v močvirna tla in ne morejo pokazati svoje moči. Pod zemljo se razletijo skoraj neslišno. Prav je bilo, ko sem ukazal, naj prestavi vod v močvirje. Zica bo varna pred drobci, nepovredni zadetki so redkost. In v močvirju ni drobcov.

Obstreljevanje ne traja dolgo in ko se unese, je s severa spet slišati bojni trušč. Nenadoma me pokliče Jazenko z drugega brega Dnjestra. Govori z veselim glasom:

"Motovilov? Kje imaš tistega... kako se že imenuje, no, tvojeja trobentača?" "Moške prisluhnem." "Motovilov, si ne zgubil?" "Ninem se zgubil." "Čemu ne odgovarjaš? Tvoj trobentač, pravim, kje ga imaš? Tvojeja glasbenika? Slišiš?" "Slišim."

"Pošlj ga k meni. Le kam se venomr zgubljaš?" "Kozinceva ne morem poslati, tovariš stotnik!" "Kako ne moreš? Ne moreš navzlic ukazov..." "Glas v slušalki zamre. Kot bi ob ušesu držal nogo stola. Kar veseli sem, da ni zveze. Sicer zdaj ne bi mogel sam oditi prek Dnjestra.

In tako stopam skozi gozd pa se v mislih pogovarjam z Jazenkom. Kako dolgo bo še trajalo? Ta človek se ves čas vojne skrivra za fronto. Skoraj s silo sem ga moral privleči semkaj. Naj bi se karkoli zgodilo - izdal bi vsakogar - pa bi nas še obdolžil, da smo ga moralno prizadeli. Toda slednje ni gre za Kozinceva, temveč za pravičnost. Ljudje storijo, kar jim ukažejo, če le vedo, da gre za pravično stvar. Toda kako naj od drugih zahtevam, naj izpolnjujejo svoje naloge, če bo Kozincev v izbranem položaju. Tega vendar ni mogoče skriti.

Ponoči prispevam v štab in povem Jazenku, za kaj gre. Potem se vnamem in razburim. Nenavadno potrošljivo me počuša in očitno sploh ni v zadržih.

"NeNnadoma si zapredel v filozofiranje. Jojmene, kakšno ljudim imam v svojem odredu! Kaj naj počnem z njimi, Pokatilo? Sredi noči odide s položaja pa pride semkaj, da bi poučil svojega odrednega poveljnika. Tam pa bi Nemci lahko medtem napadli..." Se vedno se smeji, vendar kleslo pa zlobno pobliškaje z očkami očmi. "In posebej, kdo vam je ukazal, naj zapustite mostičke? Ste prešli moje povelje? Čemu ga še niste izpolnili? Čemu ste tukaj? Ste se naučili premišljevat? Pozor!"

Zravnam se. Ne glede na mojo sodbo o Jazenku je tukaj rdeča armada, disciplina pa stvari onkraj najinih osebnih odnosov in žalitev.

"Zaradi poskusa neizpolnitve ukaza odrednega poveljnika in samovoljen odhod s položaja: pet dni zapora!"

Zagrenjen odidem. Pet dni zapora... največ mieli, da mi bo pognal strah v kosti. Le to bi moral še popravšati: ukazujejo (ovariš odredni poveljniki, da bom kažen odsedel tuljaj?

Ah, nesmišal, mar se borim za Jazenka? V tem me pokliče načelnik odrednega štaba Pokatilo in me dohiti. Smeji se s sapa poleg mene in al gladi očke brčete pod nosom. Imenitne, kultiviran človek je, pametna glava, spušujem ga in tako mi je v zadostenje, da je vse slišal pa zdaj hodi zraven mene.

"Moj dragi," pravi pristrčno Pokatilo. "Kako ste mlad! Zavist

me je obala, ko sem vas gledal. Kako se vnamate, kako ste nediplomatski!"

"Saj sploh nočem biti diplomatski!" "Njegov očetovski glas me zbuda.

"To pravite kar tako, toda življenje je takšno, kakršno pač je; in temu se ne morete izogniti. Sicer pa je Jazenkov položaj hudo težaven. Prava sreča, da ni drugih dokazov razen vaše vročeglavosti in mladosti. In vrhu tega nimate opazili, da ste ves čas plesali po njegovih kurjih očeh. Veste, kaj pomeni obisk brigadnega poveljnika? In še posebej tedaj, če pričakujemo nemški napad?"

V takem primeru pozabimo lastno mater, so zvezde bi sediti z nobs. In Jazenko pozna njegovo strast: brigadni poveljniki želi sestaviti orkester, ki naj bi dosegel armadno godbo. In Jazenko je zaigral: "Mi, tovariš polkovnik, imamo v odredu glasbenika. Igral je v orkestru!" "Glasbenika? Pošlj ga semkaj!" Takšna je ta stvar. Prav imate, toda v nesrečnem trenutku ste se oglašili. Jazenko zdaj ne more več poklicati brigadnega poveljnika na mu pojasniti, kako je k to rečjo."

Greva po vaški česti, brodiva po mehkem prahu med prstenimi kockami, modrikastimi v mesecini, in Pokatilo me ogleduje postrani s prisrčnim nasmehom. Zdaj me jezi že ta njegov smeh.

"Tako se uklanjamo ničvednosti. Sami nočemo preglavje, predstojnikov nočemo nadlegovati in tako naj vse teče, kot je namenjeno. In če smo kaj opuštili, je potem prepizo za tavanje."

"Vse je še bolj zapleteno," pravi Pokatilo. "Ta vrsta ljud govori z našimi besedami, misli skoraj tako kakor mi in se napihuje pa trka na prsi zaradi stvari, ki se jih drugi gramujejo. Lahko jim je, ker ne podlegajo moralnim predsodkom. Mar niste še nikdar srečali ljudi, ki že četrto leto predjo, da bodo prešli kri za domovino? Toda pustiva to. Dvajset let mlajši ste od mene. Prav teh dvajset let zadostuje za to spoznanje. Želim vam, da ostanete takšni, kakršni ste zdaj."

Nato se poslovim. Tokrat mi Pokatilo ni bil všeč. Morda ima res prav. Toda Kozinceva bi lahko pustili v vodu brez posebnih težav. In poglavitna stvar je, da bo še vedno etal na mojem spisku kot radiotelegrafist in zato ne bom dobil nadomestnega moža. Tega se šele zdaj dobro zavedam. Če odide, se ne bo več vrnil. Trobental bo in drugi se bodo borili. Zase in zanj. Da, če bo kaj napletel, ga utegnejo za kažen poslati nazaj v baterijo, kjer ga "vodimo" na spisku. Toda Kozincev zanesljivo ne bo nič napletel.



Nogomet Slovenska liga

# ZMAGA v pravem času

Triglav : Gorica 1 : 0 (0 : 0)

KRANJ, 9. SEPTEMBRA - Moštvo Triglava je danes premagalo še četrtega nasprotnika v jesenskem delu prvenstva slovenske nogometne lige - enajstotice Gorice. Tekmo si je ogledalo okrog 1000 gledavcev. Sprva je kazalo, da se bosta morali zadovoljiti z delitvijo točk, ker žoga zlepa ni hotela v kazenski prostor tako ene kot druge vrste. Šele v 79. minuti je član mladinske državne reprezentance Binkovski z lepim strelom po tleh premagal vratarja Lebana. Res bi bilo škoda pustiti točko gostujočemu moštvu, potem ko so triglavani uspešno startali v novo sezono.

GORICA: Leban, Trpin, Mozečič, Besednjak, Markič, Mermolja, Hlede, Reščič, Torlakovič, Uršič; TRIGLAV: Brezar III, Brezar II, Stular, Jerman, Perkovič, Norčič, Hiti (Gošče), Verbič II, Bajželj, Krašovec, Binkovski. - Sodnik Podlipnik je svojo nalogo opravil zadovoljivo.

Tako v prvem kot na začetku drugega polčasa domači nogometni niso pokazali več kot lep strel Verbiča z glavo v vratarja Gorice. Potem je Binkovski ostro streljal mimo vratnice, v 37. minuti pa počasni Krašovec ni izkoristil praznih vrat pred sabo, ko je Bajželj izvalil iz njih vratarja. - Binkovski je v drugem delu dosegel gol z 22 metrov, potem ko mu je zelo lepo podal

Krašovec. Do konca tekme so domačini igro držali v svojih rokah.

Najboljši pri domačinih je bil Verbič, na trenutke pa je zablestel Binkovski. Pri gostih je bil najboljši srednji krivec Markič. J. Z.

### LESTVICA SNL

Triglav	4	4	0	0	10:2	8
Slovan	4	3	1	0	11:6	7
Celje	4	3	1	0	7:4	7
Krim	4	3	0	1	6:3	6
Kladivar	4	1	3	0	6:4	5
Rudar (T)	4	2	1	1	11:8	5
Zelezničar	4	2	0	2	7:8	4
Ilirija	4	1	1	2	5:5	3
Ljubljana	4	1	1	2	8:9	3
Sobota	4	1	0	3	9:8	2
Svoboda	4	0	2	2	3:7	2
Delamariš	4	0	2	2	4:11	2
Gorica	4	0	1	3	3:8	1
Rudar (V)	4	0	1	3	4:11	1

### Gorenjska nogometna liga

**ZELEZNIKI : SENCUR 2 : 4**  
Zelezniki, 9. septembra - Danes so nogometiški Sencurja premagali domače Zelezničarje s 4 : 2. Tekma je bila prijateljska, prvenstvena pa se je končala s 3 : 0 za Zelezničke (w. o.), ker so bili Sencurjani kaznovani s prepovedjo igranja na dveh tekmah.

### PIONIRJI ZELEZNIKI : SENCUR 1 : 8

Zeleznički, 9. septembra - Pionirski gorenjski prvak iz Sencurja so danes v prvenstveni tekmi premagali domače moštvo z 8 : 1. - SENCURU: Urevc, Z. Erzín, Pegan, Peric, Prosen, Martinjak, Sitar, R. Erzín, Matjašič, Zerovnik, Leskovec; ZELEZNIKI: Primozič, Gartner, Ferjančič, Tarfila, Bertonec, Mohorič, Arnold, Kosen, Mohorič, Kemperle, Lotrič.

### ZADNJI NOGOMETNI REZULTATI

Ilirija : Krim	0:1
Slovan : Kladivar	2:2
Triglav : Gorica	1:0
Delamariš : Rudar (V)	1:1
Ljubljana : Sobota	3:1
Celje : Zelezničar	1:0
Rudar (T) : Svoboda	4:1

### Košarka

Druga zvezna liga

## Brez odpora prvaku

LJUBLJANA : TRIGLAV 79 : 38 (35 : 22)

LJUBLJANA, 9. septembra - V prvenstveni tekmi II. zvezne košarkarske lige je sinoči Ljubljana premagala Triglav z rezultatom 79 : 38 (35 : 22). LJUBLJANA: Tavčar 18, Stražar 17, Kočar 17, Skrljanc 12, Perhaj 8, Levstek 4, Bele 2, Perovič 1; prosti meti 16 : 9. TRIGLAV: Rus II 17, Bohinc 12, Soklič 4, Lampret 4, Rus I 1, Stružnik, Klavara II; prosti meti 20 : 6. Sodila sta Prihoda in Brenčič s številnimi napakami v škodo obeh moštev.

Tekma med prvakom in zadnjeplastranim v zahodni skupini II. zvezne lige je potekala ves čas v popolni premoči domačinov. Ljubljancem je v napadu precej pomagala slaba domača obramba, še manj dela pa so imeli pod svojim košem, saj so bili Kranjčani v napadu še slabši.

Gostje so se nekoliko zbrali šele po 10. minuti, potem ko so domači vodili že z 19:4. Tudi začetek po odmoru je bil katastrofalen za triglavane. Prvi koš so dali šele v 6. minuti, nasprotnik pa v tem času že 10. Razmerje sil na igrišču se do konca ni menjalo, saj so gostje dosegli le še 4 koše iz igre, domači pa 14. - L. S.

### Republiška liga - moški

JESENICE : NANOS 66 : 51 (42 : 25)

Jesenice, 9. septembra - V prvenstveni tekmi moške republiške košarkarske lige so sinoči Jesenice premagale Nános iz Postojne z rezultatom 66 : 51 (42:25). Domačini so si zmago zagotovili z odlično igro v prvem polčasu. Za Jesenice sta dosegla največ košev Svetlin 21 in Demšar 20, za goste pa Pelaskier 14. Dobro sta sodila Cizelj iz Ljubljane in Gogala iz Kranja. - P. U.

### Republiška liga - ženske

LJUBLJANA : JESENICE 33 : 56 (13 : 37)

Ljubljana, 9. septembra - V prvenstveni tekmi republiške ženske košarkarske lige so sinoči Jesenice premagale Ljubljano z rezultatom 56 : 33 (37 : 13). Za Jesenice so nastopile: Berce 17, Pavlič 12, Drinovec 11, Valentar 9, Benedičič 7, Peternelj.

Zmaga Jeseničank ni bila vprašanje že od samega začetka, ampak je šlo le za razliko v njihovo korist. Brez večjega truda so premagale domačinke kar za 23 košev in se tako še bolj utrdile na vrhu lestvice. - L. S.



NOGOMETASI TRIGLAVA so včeraj na domačem igrišču zabeležili četrto zmago v letošnji sezoni. Z 1 : 0 so premagali moštvo Gorice. Strelec edinega gola je bil Binkovski, ki ga vidimo pred vratih Gorice v prvem delu večerajšnjega dvoboja. - Foto: F. Perdan

### Vaterpolo Kvalifikacije za I. zvezno ligo

## Radanova vrsta v prvi ligi

Vaterpolisti Triglava so s tremi porazi povsem razočarali domače občinstvo

KRANJ, 9. SEPTEMBRA - Sinoči se je v dvoboju med Crveno zvezdo in Korčulo končal tridnevni kvalifikacijski turnir štirih najboljših moštev II. zvezne lige za vstop v prvo zvezno ligo. V izredno lepi tekmi so si poštrevovalni igralci beogradske Crve zvezde po zaslugi odličnega vratarja Radana priborili nevezno zmago, ki jim zadostuje za vstop v I. zvezno vaterpolsko ligo. - V tekmi za tretje mesto so vaterpolisti domačega Triglava doživeli še tretji poraz ter tako popolnoma razočarali svoje gledavce, ki so nazadnje bodrili celo nasprotnike - igravce zagrebške Medveščake.

### MEDVEŠČAK : TRIGLAV 0:0, 0:1, 2:0, 0:0

Medveščak: Hebel, Lopatni, Medvedič, Dvoržak I. Albin, Tonkovič I, Besedič; TRIGLAV: F. Rebolj, dr. Petrič I, Colnar, Brandner, Kocmur, Chvatal, J. Rebolj.

Najbolj razburjiva je bila druga četrtina igre, ko je Petrič z zelo lepim strelom (takega od triglavčanov v vseh treh dneh nisimo videli) povedel svoje moštvo v vodstvo. Potem je bil strelec gola izključen, ker je v obrambi zadrževal nasprotnika, čeprav je ta žogo že izgubil (!) in je Kocmur

pripravil napad. Iz igre je bil izključen tudi Besedič, tik pred koncem pa še domačin Brandner. Medveščak je imel tako igravca več, vendar je sodnik zvižg triglavane obvaroval izenačenja. - V tretji četrtini so Zagrebčani najprej izenačili, nato pa je Tonkovič še enkrat premagal slabega vratarja Rebolja.

### C. ZVEZDA : KORČULA 3 : 3 (1:2, 2:1, 0:0, 0:0)

CRVENA ZVEZDA: Radan, Suerbič 3, Vuksanović, Bilas, N. Manjič, Hajdnković, P. Manjič;

### KORČULA: Radovan I, Mantina, Radovan II 1, Segedin, Arneri, Depolo, Tedeschi 2

Kranjčani verjetno ne bodo imeli tako kmalu priložnosti videti vaterpolsko tekmo na taki ravni kot je bila sinočnja med Crveno zvezdo in Korčulo. Odlični Arneri je že v prvih sekundah zaposlil vratarja Zvezde Radana, potem je prva povedla Zvezda, izenačil (s parabolo) in vodstvo za svoje (s strelom od blizu z igravcem več) pa je še v isti četrtini dosegel Tedeschi. Korčulanci so v drugem delu z igravcem več zvišali rezultat na 3 : 1. Dva gola berič - obakrat z igravcem več; za Zvezdo je potem dosegel Suerbič drugi zadetek je bil izključen vratar Radovan. - Najbolj zanimiva je bila zadnja četrtina, ko so številno nadmočni Korčulanci (šest na pet) zaman oblegali vrata izrednega Radana, ki ima največje zasluge za to, da bo prihodnje leto Crvena zvezda nastopila v I. zvezni ligi.

### KONČNA LESTVICA

C. zvezda	3	2	1	0	8:5	5
Korčula	3	1	2	0	14:7	4
Medveščak	3	1	1	1	6:7	3
Triglav	3	0	0	3	3:12	0

J. Zontar

### Gorenjska liga

DRPLJE : TRŽIČ-C 24 : 11 (8 : 6)

Duple, 9. septembra - Prvi polčas so bili gostje precej enakovredni ter takoj po odmoru, v nadaljevanju pa so domači povsem prevladovali na igrišču. DRPLJE: Jeruc 10, Kenda 6, Filip Grašič 4, Boncelj 2, Hkavec 2; TRŽIČ-C: Leo Hladnik 6, Dolžan 2, Majcen 2, Koren 1. Sodil je Grašič iz Dupelje.

TRŽIČ B : STORŽIČ 28 : 12 (11 : 6)

Tržič, 9. septembra - Na domačem igrišču je drugo moštvo Tržiča gladko premagalo rokometaše Storžiča z Golnika. Najboljši pri domačinih je bil Laibahar I z 18 doseženimi goli, pri gostih pa Zalar z osmimi. - Z.

KRIŽE : ISKRA B 42 : 12 (21 : 4)

Tržič, 9. septembra - Druga ekipa republiškega ligaša Iskra ni bila resen nasprotnik razigranim Križanom. - ISKRA B: Sedej, Aš 3, Kapitan 3, Stigar 1, Andlovec 3, Gros, Godnič, Vrtačnik 2, Brezigar, Žilmond; KRIŽE: Teran II, Ješe I 15, Ješe II 2, Nurnar 3, Uznar II, Teran I 3, Dobro 11, Mali 2 in Sitar I 5. - G.

### Šah - Šah VI. festival na Bledu

## Prva Novinar in Ljiljakova

Bled, 9. septembra - Sinoči je bil v Kazini zaključen VI. mednarodni šahovski festival, na katerem so favoriti zanesljivo premagovali svoje nasprotnike. Največji uspeh so tokrat dosegli šahisti Jesenic, ki so osvojili dve prvi in eno drugo mesto. - Pri ženskih je zmagala Milka Ljiljakova, ki je premagala vse svoje nasprotnice.

Končni vrstni red: I. skupina - 1. Novinar (Ljubljana) 18,5, 2. Jesenice 17,5, 3. Maribor 14,5, 4.

### RAZGOVOR Z JANEZOM OTRINOM

## Še eden z mirno roko

Kot član strelske družine na Javorniku pri Jesenicah se je JANEZ OTRIN srečal s strelnim orožjem, ko je hodil v tretji ali četrti razred, sedaj, ko je star 19 let, pa je že drugo leto zapored stalni član mladinske državne reprezentance. Menda so mu - mlada roka, dobri živel in oster pogled - (dobar strelec mora imeti vse te vrline) prirojeni, zakaj vsa Otrinova družina se aktivno ukvarja s strelstvom. Janesove oče je že dal časa orožar pri javorniški strelski družini, mati opraviša tam izpitne poule, sestra Vera je tudi poznana strelica, velikokrat pa za zabavo seže po orožju tudi mlajši brat. Oče in mati sta še pred petimi leti tekmovala na državnem prvenstvu, potem pa sta ju v naslednjih letih odlično zamenjala Janes in Vera, predvsem v streljanju s malokalibrsko precizno puško. S svojo (ki je lasti strelske zvezde Slovenije) je Janes Otrina dosegel prvi večji uspeh 1950. leta, ko je z državnega prvenstva v Skopju pršel kot dvakratni prvak med mladinci (olimpijski maich in trostav). Lani je bil dvakrat drugi, letos v Zagrebu pa je ponovil predlanski uspeh, saj je bil med mladinci prvi v streljanju s malokalibrsko puško domače izdelave in v trostavu.

Ko smo ga pretekli teden povabili v naše uredništvo, sem ga vprašal, če je zadovoljen s svojo puško in katere dosežke najbolj ceni. Odgovoril je, da je puška, ki jo ima, zelo dobra (boljša kot temu večših - namaže, medtem ko je največ vrednih njegovih 1133 krogov (od 1200 možnih) s precizno malokalibrsko puško v članski seriji in 844 krogov (od



JANEZ OTRIN

900 možnih) z isto puško v mladinski seriji. Prvi rezultat je Janes dosegel doma na treningu, slednji pa je z istošnjega državnega prvenstva.

Janes je kot orožar zaposlen v jeseniški Zelezarni in mu za vabo ne ostane dovolj časa. Vendar sam vseeno obdrži na domačem strelišču vsak dan po pet ur; pri treningu ne skravlja, če se pripravljiva na tekmovalje. Svoje navadno trenira v Ljubljani, kjer obiskuje babiško šolo, le med praznicami se pridruži Janesu na javniškem strelišču.

Janes sem vprašal, kakšen mora biti dober strelec, pa mi je dejal, da mora predvsem dober videti in mirne živce. Tudi letos na kondicija igra pomembno vlogo, saj strelski šport tekmovalca nevarno utruja.

S svojimi odličnimi dosežki si je Janes Otrin pridobil pravice nastopa na številnih kvalifikacijskih strelskih tekmovanjih. Bil je v Zürichu, dvakrat v Varšavi, septembra lani je na evropskem prvenstvu v Budimpešti osvojil deseto mesto v trostavu, udeležil pa se je seveda tudi vseh pomembnejših tekmovanj pri nas.

- In načrti za bodoče? - S treniranjem ho zdaj verjetno nekoliko teže, ker se bom iredno vpisal v jeseniško tehniško šolo. Rad bi le obdržal sedanjost pripravljenoost...

JOZE ZONTAR

### Rokomet Republiška liga - moški

## Zmaga Mladosti in Tržiča

TRŽIČ : AJDOVŠČINA 14 : 13 (5 : 8)

Tržič, 9. septembra - V I. kolu zahodne skupine republiške lige so Tržičani dopoldne na domačem igrišču tesno premagali rokometiške iz Ajdovščine s 14 : 13 (5 : 8). Polčasa sta bila povsem različna in so si domačini v drugem delu priborili zmago. V prvem delu je Vidovič dvakrat napravil izredno priložnost, ko je s 6 metrov lažno streljal v vratarja. - Silno borben je bil drugi polčas, v katerem so domačini s tremi zaporednimi zadetki najprej izenačili, nato pa v enakovredni borbi uspeli zmagati. Najboljši na igrišču je bil domači vratar Hafnar.

AJDOVŠČINA: Ježič, Marec, Ipavec, Furlas, Lullik, Krapež, Piecinini 3, Štokelj 3, Kallin 1, Ergaver 6, Kete; TRŽIČ: Hafnar, Meneinger, Godnov, Vidovič 7, Čadež, Gros, Cufar 2, Jakšič, Hladnik 5, Teran, Meglič.

Sodil je Petrovič iz Ljubljane - dobro. - J. Z.

MLADOST : SVOBODA 32 : 17 (16 : 8)

Kranj, 9. septembra - Brez večjih težav so igralci Mladosti visoko premagali goste iz Ljubljane z 32 : 17 (16 : 8). Sprva so zavodili gostje, kmalu nato pa so domačini izenačili. S slabo igro so igralci Mladosti dovolili novincem v ligi, da so vse do 15. minute obdržali neodločen rezultat. Kranjčani so se razvili šele proti koncu prvega, zlasti pa pred zaključkom drugega polčasa, ko so si z nekaj hitrimi protinapadi in uspešnimi preboji skoz nasprotnikovo cono zagotovili solidno zmago.

SVOBODA: Gršič 1, Piligram, Aljančič 2, Kocjan 1, Jeras 6, Jamnik 5, Mrhovc, Šušteršič, Frbežar 1, V. Palčič, B. Palčič 1; MLADOST: Zavri 1, Krampelj 6, Poljka 6, Zun 6, S. Bregar 1, Bevk

2. Arh 7, Soteljšek 2, J. Bregar 1, Cebulj.

Dobro je sodil Mavrič iz Ljubljane. - J. J.

KRIM : ISKRA 33 : 5

Ljubljana, 9. septembra - Odlično moštvo Krima je danes na domačem igrišču visoko porazilo novince v ligi - kranjsko Iskro. Rezultat je 33 : 5 za Krim. Najuspešnejši igralec Iskre je bil Bartolj z 2 zadetkoma. - J. J.

### Republiška liga - ženske

MLADOST : MIT 13 : 5 (4 : 2)